

井下被困25天奇迹生还的3名河南矿工回家 “以后没有什么事能让我们害怕”

没有食物,没有外界任何信息,水源也不充足,在发生透水事故后,3名河南矿工居然奇迹生还,这打破了世界矿难中生还者在井下维持时间最长的纪录。昨日下午5时许,3名在贵州晴隆县新桥煤矿“6·17”透水事故中生还的河南矿工走出新郑机场时,收到了家乡亲人的鲜花、掌声,更多的是对他们超人意志的敬佩。

晚报记者 程国平/文
晚报记者 马 健/图

能活下来是靠经验和运气

6月17日8时许,贵州省晴隆县新桥煤矿发生透水事故。当时,赵卫星和王矿伟、王圈杰及一名瓦斯检测员在井下400米左右作业。“突然听到‘轰’一声巨响,井下经验丰富的王圈杰立即判断发生了透水事故而不是瓦斯爆炸等事故。”昨日下午,回忆起当时的场景,身体仍显瘦弱但精神已大好的赵卫星仍然心有余悸。

“能活下来真是靠经验也靠运气,如果再往前多走四五步,我们这条命就没有了。”赵卫星说活下来的3个条件缺一不可,一是逆水跑,二是正好站到了一个四五平方米的高台上,三是这个地方正好通风。

透水事故发生时,赵卫星等4人所在的位置旁边有一条朝上方行走的分支巷道,有经验的王圈杰立即招呼另外3个人赶紧沿着巷道逆水向上跑,但那名瓦斯检测员因为受惊吓朝向下的巷道跑去。在赵卫星等3人的呼喊声中,这名瓦斯检测员被大水卷走。



3名奇迹生还的矿工(由左到右:赵卫星、王圈杰、王矿伟)。

3人互相鼓励着活下去

最初的恐惧过后,赵卫星等3人在栖身的这条分支巷道内开始了艰难的求生路,他们商量如何一边维持生命一边等待救援。

没有食物,没有任何与外界联系的可能,有的只是3个矿灯和一只电子表。有着10多年井下作业经验的王圈杰招呼大家将头上的矿灯取下,每隔一段时间就轮流用矿灯朝被淹没的巷道口照射一下,发出“求救信号”。

最初几天,3人用帆布做的风筒接巷道顶上渗下来的脏水喝。坚持到第5天,3人实在饿极了,王圈杰就提议将井下架棚子用的木料的

皮剥下来吃,结果吃了两天后,3人都觉得胃疼难忍,就不再吃树皮,继续接水喝。除了接水、存水、喝水,3人尽量减少说话,同时躺下休息,以节省体力。

“大概第15天前,我们接的水还够喝,但之后顶板上渗的水越来越少,我们每个人只能每天喝两次水,两次加起来也就是两三口水。”赵卫星说,他是王圈杰的姐夫,而王圈杰和王矿伟又是隔墙邻居,3人这样的亲邻关系让他们互相鼓励着活下去。“最想的是孩子和亲人,我一直在想如果我走了,他们该咋生活呢?”赵卫星说。

井下存活25天,创造生命奇迹

6月18日早上8时许,事故发生后第二天,河南煤业化工集团永贵能源公司永祥煤矿开拓一队队长杨森正在召集矿工开会,忽然领导打来电话称新桥煤矿发生透水事故,要他立即组织救援队到新桥煤矿进行救援。

40名救援人员立即出发,在出事地点架起第一台水泵。6月25日,这支救援队背出了第一具矿工的遗体。7月12日,他们找到了王圈杰、赵卫星和王矿伟,3台矿灯还在发出微弱的光亮。此时,距透水事故发生已经整整25天,他们还会活着吗?“我伸手摸了下赵卫星,脖子都是凉的。”最早见到3人的救援队员王学林说,自己当时心里真是害怕,因为时间太长了,“没想到的是赵卫星居然还出声要水喝,王圈杰和王矿伟都有呼吸。”

贵阳医学院附属医院消化科杨博士说,靠水生存一般能维持3至7天,而王圈杰等3人居然活了25天,这真是一个奇迹。

昨日,返回家乡的赵卫星、王圈杰、王矿伟3人都说,经历了这样的生离死别,以后没有什么事能让他们害怕。

昨日,河南煤业化工集团举行了盛大的欢迎仪式,迎接3位意志坚强的矿工回家。从昨天开始,3人成为该集团的正式员工,工作地点和工种由3人根据自身情况选择。



接机人员手持“生命奇迹”、“604小时”的图片迎接矿工们归来。

昭元
经典摄影
爱与高贵与生俱来



昭元经典婚纱摄影

十年最美 十年光影

跨时代巨献 【最美十年】典藏版婚纱照大片

· 荣耀尊享国际顶级婚纱十八米长纱 惊现昭元经典百货楼活动广场 · 7月30-8月2日郑州百货楼广场盛惠专场 ·

预定婚纱照 照片全拍全送
预存现金十倍返还 十大好礼任你挑选

全城免费开放日

照片免费全部送 拍多少送多少

2010年Linli·郭最新原创主题零费用拍摄

中外名师·名导设计创作·电影大片场三期·动静双影·免费全新体验

即日起预定就送680套照 66610303 66286396

· 凡20-35岁年轻女士凭报纸及本人身份证7月30-8月2日至百货楼广场昭元经典活动现场即可得到大礼一份。